
Corrigé : Jacques Cartier  
 

1) Les personnages principaux sont : Jacques Cartier, Taignoagny, Domagaya et le chef Donnacona. 

 

 

Chapitre 1 :  

2) C’est la grande Hermine. 

3) La petite Hermine et l’Emerillon. 

4) C’est le roi François 1er. 

 

 

Chapitre 2 :  

5) Ce sont deux indiens rencontrés lors de l’expédition précédente. 

6) Car ils ont passé presque une année en France et ils ont vite appris la langue. 

7) Car il fait remonter un seau d’eau pour la goûter et c’est de l’eau douce. 

8) Elle s’appelle Kanata. (Cartier a transformé ce nom en Canada.) 

9) Ce sont des baleines blanches et noires. 

 

 

Chapitre 3 :  

10) Car ils se préparent à débarquer pour rejoindre leur famille qu’ils n’ont pas vue depuis un an. 

11) Car les indiens ne veulent pas continuer le voyage avec lui (et il comptait sur eux pour être ses 

interprètes). 

 

 

Chapitre 4 :  

12) Ils échangent des couteaux contre des poissons. 

13) Il offre des couteaux et des petits bijoux de verre et il fait jouer de la trompette à ses hommes. 

 

 

Chapitre 5 :  

14) Les bateaux sont pris dans les glaces. 

15) Ils portent des manteaux de loutre ou de castor. 

16) Ils souffrent du scorbut 

 

 

Chapitre 6 :  

17) Avec des plantes (de la tisane). 

18) Il veut lui présenter le chef indien « Donnacona » 

 

 

Epilogue : 

19) Il demeure l’homme qui a découvert le Canada. 


